

教育部等三部门出台规定: 中小学、幼儿园相关负责人 要与学生共同用餐

记者20日从教育部了解到,由教育部、国家市场监督管理总局和国家卫生健康委员会共同制定的《学校食品安全与营养健康管理规定》将于4月1日起施行。这一规定将适用于实施学历教育的各级各类学校、幼儿园。

有条件的应当让家长陪餐

根据这一规定,中小学、幼儿园应当建立集中用餐陪餐制度,每餐均应当有学校相关负责人与学生共同用餐,做好陪餐记录,及时发现和解决集中用餐过程中存在的问题。有条件的中小学、幼儿园应当建立家长陪餐制度,健全相应工作机制,对陪餐家长在学校食品安全与营养健康等方面提出的意见建议及时进行研究反馈。

管理规定涉及学校食品安全与营养健康的管理体系、学校职责、食堂及外购食品管理要求及责任追究等内容。规定明确提出,学校食品安全实行校长、园长负责制。

学校应当公开食品进货来源

规定提出,学校应当建立集中用餐信息公开制度,利用公共信息平台等方式及

时向师生家长公开食品进货来源、供餐单位等信息,组织师生家长代表参与食品安全与营养健康的管理和监督。有条件的中小学、幼儿园应当每周公布学生餐带量食谱和营养素供给量。

为加强食堂管理,学校自主经营的食堂应当坚持公益性原则,不以营利为目的。实施营养改善计划的农村义务教育学校食堂不得对外承包或者委托经营。引入社会力量承包或者委托经营学校食堂的,应当以招投标等方式公开选择依法取得食品经营许可证、能承担食品安全责任、社会信誉良好的餐饮服务单位或者符合条件的餐饮管理单位。

对于外购食品,学校从供餐单位订餐的,应当建立健全校外供餐管理制度,选择取得食品经营许可证、能承担食品安全责任、社会信誉良好的供餐单位。据新华社

5个月连发两起空难 美要查737 MAX认证过程

波音737 MAX 8型客机5个月内连续发生两起空难。

美国交通部19日确认,交通部督察长办公室将审核美国联邦航空局对波音公司737 MAX系列客机的认证过程。美国司法部已经先行介入波音客机安全监管调查。

5个月内连续发生两起空难

波音公司2012年1月申请了相关认证,美联邦航空局2017年3月签署认证。今年3月10日,埃塞俄比亚航空公司一架波音737 MAX 8客机失事,这是继去年10月29日印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,波音737-8客机发生的第二起空难事故。

此前有消息说,美交通部正在对联邦航空局认证波音737 MAX系列飞机的过程是否存在过失进行调查。调查主要针对客机的防失速系统,目前联邦航空局正在研究这一系统是否同时在狮航和埃塞航空的空难中出现过问题。

美国多方介入调查

美国交通部长赵小兰19日致信交通部督察长卡尔文·斯科韦尔,正式要求审核波音737 MAX 8客机获得认证的过程,以澄清“客观和详尽事实”。

作为政府监管机构,美国联邦航空局接受交通部管辖。信件说,审核有助于联邦航空局“确保有效执行安全流程”。美国国会打算最早下周就两起空难举行听证会。

130多个国家和地区下令停飞或禁飞737 MAX系列

波音同一天宣布,对商用飞机部门作人事调整。先前在波音工程、测试和技术组出任测试和评估负责人的琳恩·霍珀将接替汉密尔顿出任主管工程的副总裁。

据分析,上述人事调整显现波音作为世界最大飞机制造商尽力在应对调查的同时维持737系列客机生产。

全球航空运营商目前共运营大约

370架737 MAX系列飞机。波音对737 MAX系列客机寄予厚望,原本打算今年让737 MAX系列客机交付量占737客机总交付量的九成。

然而,去年10月印度尼西亚狮子航空公司和本月埃塞俄比亚航空公司接连两起空难发生后,全球130多个国家和地区下令停飞或禁飞737 MAX系列。波音已暂停交付737 MAX系列。企业市值因股价大跌蒸发大约280亿美元。

737 MAX系列复飞无望

据悉,波音打算一周至10天内发布737 MAX系列客机的升级软件。为争取737 MAX系列早日复飞,波音承诺修改飞行员训练项目。但是,美国国会打算在所有客机完成软件升级后才让737 MAX系列复飞。这可能耗时数周。

尽管美国政府介入、波音宣布整改,但欧盟和加拿大坚持自行调查737 MAX客机的安全性。这可能导致737 MAX复飞进一步延迟。

狮航发生空难前一天 飞机曾有故障

另据美国媒体19日报道,2018年印尼狮子航空公司客机发生空难前一天执飞另一个航班时,飞行控制系统曾险些导致飞机失控,驾驶舱内一名“搭便机”的轮休飞行员帮助排除险情,避免了事故发生。第二天,这架飞机在执飞狮航JT610航班时发生空难。

波音2011年开始研发737 MAX系列客机,2017年开始交付使用。

据新华社

英国脱欧将申请延期 欧洲官员“求”英国“别玩了”

欧洲联盟成员国官员19日喊话,“恳求”英国方面就退出欧洲联盟“给个准信”,不要继续“玩游戏”。

英国首相特雷莎·梅的发言人同一天说,她将申请延期“脱欧”。

英国“脱欧”进程18日再次出现戏剧性变化,下议院议长约翰·伯科18日以议会一项数百年传统为依据,拒绝现有“脱欧”协议第三次在议会接受表决,除非协议内容有根本性变化。

一些欧盟国家官员对英方“脱欧”进程再生枝节显露无奈。德国总理安格拉·默克尔在记者会上笑着说:“我必须承认,我对英国议会源于17世纪的规定不熟悉。”德国政府欧洲事务部长米夏埃尔·罗特呼吁英方“停止玩游戏”,

说欧盟方面的耐心“正经受痛苦考验”。

欧盟国家领导人预期在21日和22日峰会期间讨论英国推迟“脱欧”议题,但英方至今没有拿出细节方案。

“这些谈判实在让我们精疲力尽,”罗特说,“我期盼英国政府就延期脱欧的必要性给出明确说法……伦敦亲爱的朋友们,请拿出东西。时间不多了。”默克尔说,球在英国一方。

按正常程序,英国应在3月29日正式退出欧盟,距离现在只剩不到两周。按照特雷莎·梅政府先前计划,如果议会下院20日以前通过“脱欧”协议,政府将寻求把“脱欧”日期延长至最晚6月30日,否则将推迟更长时间。

据新华社

人力资源和社会保障部: 2019年退休人员基本养老金提高5%

记者3月20日从人力资源和社会保障部了解到

从2019年1月1日起



为
2018年底前已按规定办理
退休手续
并按月领取基本养老金的
企业和机关事业单位退休人员

提高基本养老金水平

总体调整水平为

2018年退休人员
月人均基本养老金的
5%左右

预计将有
1.18亿名
退休人员受益



新华社发

这些改善医疗服务行动影响你我 医院要避免深夜凌晨放号 力争预约诊疗时段精准到30分钟

很多人都有在深夜抢号的经历,今后这种情况可能将改变。国家卫生健康委员会日前发布《2019年深入落实进一步改善医疗服务行动计划重点工作方案》,明确要求避免深夜放号、凌晨放号等情况,力争预约诊疗时段精准到30分钟。

据了解,今年各级各类医疗机构将落实科学建立预约诊疗制度、大力推动结果互认制度、大力推进区域就诊“一卡通”等重点工作和服务。

对群众感受强烈的“不同医院、重复

检查”问题,此次改善医疗服务行动要求,在医联体内率先实现医学检验、医学影像、病理检查等资料和信息共享,不断增加结果互认的项目和医疗机构数量。

一些“久久为功”的医疗服务也有了新的目标。比如,针对糖尿病、高血压等慢性病,将搭建医疗机构与患者居家的连续远程医疗服务平台;积极推进地级市区域内医疗机构就诊“一卡通”,有条件的省级行政区域实现患者就诊“一卡通”等。据新华社